



从2007年第一次当选为欧足联主席开始,普拉蒂尼就以改革派的姿态出现在世人面前。然而,即便是最大胆的预言家恐怕也不会想到,普拉蒂尼的改革竟然如此大胆、如此彻底。“国家联赛”,一个史上前所未有的新名词,如今呈现在人们面前。对于球迷而言,目前尚无法估量其未来,但可以肯定的是,即便是国家联赛尚未打响的2014年的今天,已经有诸多疑问,让国家联赛的前景扑朔迷离……

特约记者 张斯瑜



普拉蒂尼又一次照顾了足球小国

欧足联全体会议通过决议,2018年开始举行欧洲“国家联赛”

普拉蒂尼的改革全欧洲的疑问



动态

欧足联会议拍板 国家联赛2018年启动

昨天下午,欧足联在哈萨克斯坦的全体会议上,投票通过了举行“国家联赛”的提议。这就意味着,从2018年开始,国家联赛将取代欧足联旗下的国际友谊赛,成为欧洲54个国家在国际足球比赛日的赛事。

欧足联国家队竞赛委员会主席沃尔夫冈·尼斯巴赫表示:“我们接受并尊重所有欧足联成员的决定,国家联赛对于所有国家队来说都将是一次大跨越,我们希望球迷们也能支持这一新模式。”据了解,届时54个欧足联成员国的国家队,将被分成4个档次,并参照俱乐部联赛模式,引入升降级制度。

按照欧足联的初步设想,顶级联赛的四强将在中立场地进行季后赛和决赛,这样的赛事将集中在奇数年进行,目的是为了与世界杯和欧洲杯错开。欧足联的计划,是要让国家联赛成为世界杯预选赛和欧洲杯预选赛的替身,但如今这一联赛能否取代世界杯预选赛,还有待国际足联裁定。而欧足联自己地盘上的2020年欧洲杯预选赛,几乎肯定会被国家联赛所取代,大致计划是在目前的预选赛的基础上,剥离出4个名额,保送4个等级的国家联赛第一名进入欧洲杯决赛圈。

值得注意的是,欧足联虽然已通过了国家联赛的提议,但该赛事的具体赛制、比赛日程以及运营模式都有待日后会议中再确定。按照欧足联的想法,“国家联赛”成型后,将成为仅次于世界杯和欧洲杯的全球第三大足球赛事。

观察

两点疑问有待解决

任何一项重大赛事的出炉或者改革,必然面临着诸多难题,更何况“国家联赛”是足球史上前所未有的新名词。即便是在这一赛事的推广尚未展开之前,我们已经能够想到,摆在欧足联面前至少有两点疑问需要解决。

疑问1 热身赛只是欧洲球队对决?

按照欧足联的设想,国家联赛的比赛日将与国际足联的国际比赛日重叠,这样才不会去挤压欧洲足球俱乐部的赛事时间。那是不是以后欧洲国家队将不再有与其他大洲球队踢友谊赛的机会了呢?

所谓国际足球比赛日,是由国际足联制定的各个国家队之间比赛的日子,洲际杯赛的预选赛、世界杯预选赛,甚至是友谊赛,都集中在这一天。从当前现状来看,国际足球比赛日除了各种预选赛之外,大部分时间都用于各个国家队

之间的友谊赛。

而欧足联若是在欧洲范围内推行国家联赛,在暂时未能保证国家联赛能取代欧洲杯、世界杯预选赛的情况下,只能占用友谊赛的日子。这是否意味着,今后欧洲国家队只能和欧洲国家队热身呢?

可以肯定的是,即便国家联赛取代了世界杯和欧洲杯的预选赛,欧洲国家队与其他大洲国家队之间的友谊赛空间,也会被大幅压缩。对于欧洲足球的整体发展而言,这究竟是进步还是退步呢?

疑问2 是否削弱欧洲杯的影响力?

纵观当今世界足坛,世界杯是当之无愧的第一大赛事,而欧洲杯也不示弱。2012年欧洲杯期间,有权威机构发布的数据显示,欧洲杯的观众人数在某些地区甚至超过了世界杯。那么,如果有了欧洲国家联赛,欧洲杯的影响力是不是会被削弱呢?

答案是肯定的。以欧洲各国联赛为例,许多豪门俱乐部为了追求联赛冠军,不惜放弃国内杯赛的事情时有发生,要么让主力轮换,要么让年轻球员,更有甚者干脆公开

声称要“保联赛弃杯赛”。从这个层面来看,国家联赛和欧洲杯之间如何共存,将是欧足联目前急需思考的问题。

当然,欧洲杯的传统和巨额奖励,恐怕是短时间内国家联赛所无法匹敌的,可谁能保证国家联赛不会超越欧洲杯呢?更为重要的是,国家联赛的4个档次一旦出炉,对于非欧洲籍的球迷来说,关注点必然会分散,若是两年就能看一次自己心仪的国家队真刀真枪踢比赛,谁还会苦等四年一度的欧洲杯?

人物

改革者普拉蒂尼

从2007年第一次当选为欧足联主席,到2011年连任,法国人普拉蒂尼以一个改革者的姿态,赢得了世人的尊重。在欧洲媒体看来,这次国家联赛的提议能通过,很大程度上得益于法国人再一次照顾了足球小国:“这是普拉蒂尼的第二任期,若没有大手笔改革,戴着‘改革者’帽子的普拉蒂尼又如何谋求连任呢?”

自从普拉蒂尼成为欧足联主席后,已经推动了欧洲杯扩军、欧冠和欧联杯改制等等改革措施,虽然一些足球大国对此颇有微词,但普拉蒂尼却通过改革赢得了更多欧洲足球小国的支持。尤其是在俱乐部层面,普拉蒂尼力推的“财政公平竞争原则”让小俱乐部在欧洲赛场的竞争力并不落下风。

那么国家联赛能否成功呢?事实上,在昨天欧足联会议之前,已有欧洲媒体将国家联赛称为“普拉蒂尼又一次收买人心的工具”。对于足球水平较低的国家来说,多了一个能闯入欧洲杯,甚至是世界杯决赛圈的机会,当然愿意支持。而对于足球水平高的国家来说,多了一项赛事,意味着该国足协多了一个获得赛事分红的渠道,自然也不会反对。

让大国得利,让小国得名。这便是普拉蒂尼的如意算盘,难怪有媒体认为:“对于2015年任期即将到期的普拉蒂尼来说,今年务必要有一项重大改革照顾多方利益,才能在明年的大选中立于不败之地。”

恒大要求变更亚冠日程 全北怒称“无理取闹”

昨天,韩国媒体炮轰广州恒大单方面向全北现代提出更改亚冠日程。对此,首尔体育更是指责恒大高傲,故意给全北带来不必要的麻烦。

4月2日原本是本赛季亚冠小组赛第四轮比赛日,按照原定日程,恒大将在4月1日下午2点30分召开赛前新闻发布会,而恒大方面希望将发布会更改在下午5点举行,同时在发布会结束后,球队可以直接进行踩场训练。而全北负责人则表示:“通常情况下,日程应该围绕主队为中心,主队需要考虑各地方媒体的便利,从而设定发布会的时间。事实上,全北方面已经非常照顾恒大了,可广州方面突然要求延迟发布会时间,这简直是无理取闹,强人所难。”

据悉,全北俱乐部已向亚冠和广州方面通报,赛前新闻发布会时间无法更改。

现代快报记者 程玲林

巴尔德斯十字韧带撕裂 提前告别巴西世界杯

昨晨,巴萨在西甲联赛中3:0完胜塞尔塔,但胜利的同时却付出了门将巴尔德斯重伤的代价。赛后,巴萨官方宣布,巴尔德斯右膝十字韧带撕裂并进行了手术。

此役,巴尔德斯在上半场进行到第21分钟时,扑出了对方的任意球。可令人意外的场面发生了,巴尔德斯痛苦地倒地捂住自己的右膝盖,并示意教练将其换下。之后,巴尔德斯被立即送往医院进行检查并进行了右膝十字韧带撕裂手术。

实际上,这已经不是巴尔德斯在本赛季第一次受伤,此前在代表西班牙国家队对阵南非的友谊赛中也曾小腿受伤,并缺席了巴萨8场比赛。

由于十字韧带手术至少需要6个月时间的治疗恢复期,这也意味着本赛季巴萨所有比赛巴尔德斯将无法出场,同时也意味着他提前告别6月份开打的巴西世界杯。现代快报记者 程玲林

李娜晋级迈阿密赛四强 笑言“战胜了一堵墙”

昨天,在2014年迈阿密网球大师赛女单1/4决赛中,李娜战胜沃兹尼亚齐强势晋级;西布科娃也成功跻身四强,这样在半决赛中李娜与西布科娃将重现本赛季澳网的女单决赛。

中国2号种子以两盘7:5的比分战胜丹麦11号种子,赛后李娜说:“沃兹尼亚齐的防守是公开赛中最棒的,所以我感觉自己在跟一堵墙比赛,因为无论你将球往哪个方向打,她都会把球接回来。赢得比赛后我松了一口气,对自己说我做得很好,我战胜了一堵墙。”

另一场八强争夺赛中,10号种子西布科娃总比分以2:1战胜波兰3号种子拉德万斯卡,爆冷晋级半决赛。这次胜利也将使这位斯洛伐克人的排名第一次闯入世界前十。

赛后西布科娃表示:“比赛之前我就意识到这场比赛很有可能使我的排名进入前十,所以我感到了更多压力,但是很高兴我把比赛拿下来了。”

在之前的澳网决赛以及印第安维尔斯大师赛1/4决赛中,李娜均打败了西布科娃。另外,西布科娃与李娜的6次交手都以失败告终。据新华社